

Vizsgamunka közben a célokról

A legtöbb szakmában munkaerőhiány van, gyorsan állást találnak a végzett fiatalok

(Folytatás az 1. oldalról.)

Hogy mennyire nagy a kereslet a szakmunkások iránt, azt a Nagykanizsai Szakképzési Centrumban az idén végzett négy női szabó már a saját bőrén is tapasztalhatta. A lányok akár a jövő héten kezdenének kárposként az egyik kanizsai bútorgyárban, ahol a szakmunkás minimálbérnél magasabb javadalmazásban részesülnének. Mint megtudtuk: hasonlóan nagy a kereslet a hegesztők, a festők az ápolók iránt is, hogy csak párat soroljunk az azonnal betölthető álláshelyekből.

– A környéken szinte az összes kárposüzem munkaerőhiánnyal küzd, jobb híján már a női szabóknak is állást kínálnak – árulta el *Patonai Katalin* szakoktató, aki hoztatta: a szakmát tanuló fiatalok közül főként azok kacérkodnak a külföldi munkavállalás gondolatával, akik a nyelvet is beszélik vagy szerettek már pár év szakmai tapasztalatot.

– Minél előbb szeretnék elhelyezkedni, aztán, néhány év múlva külföldön is szeretnék próbálni – árulta el *Mika Zsófia*, aki a héten tett vizsgát női szabóként.

– Én szeretnék továbbtanulni, először letenni az érettséget, aztán egy új szakmát kitanulni – vette át a szót az osztálytárs, *Bogdán Veronika*.



Gál-Kozári Hanna a bürkiflit készíti elő sütéshez a Báthory-iskolában

FOTÓ: KATONA TIBOR



Mika Zsófia (balról), Bogdán Veronika, Rácz Lázmin és Orsos Éva éppen a gyakorlati vizsgára készített szoknyát, ágyneműhuzatot és kabátkát pakolja

FOTÓ: SZAKONY

Mint azt a fiatal lányok elmondták: a szakmunkás minimálbér ugyan emelkedett, de még közel sem versenyképes a külföldi bérekkel.

A minap a fodrásztanulók is gyakorlati vizsgát tettek, a fiatalok a borotválás, a daerolás és a melírozás között meséltek terveikről.

– Mindig is érdekelt a fodrászat, de sokáig csak álom maradt – említette *Iván Milán*, aki amúgy az asztalos szakmát is kitanulta, s nemrég érettségi vizsgát is tett. – Ez utóbbit csak azért, hogy fodrász lehessenek, s talán egyszer mestere a szakmának.

– Apám testvére fodrász

A megemelt
szakmunkás
bérminimum nem
versenyképes
a külföldi bérekkel

volt, gyerekként sokat lógtam az üzletben, s valahogy megszerettem az egésznek a hangulatát – magyarázta szakmaválasztását *Mihalecz László*, aki „szabadulása” után először szakmai tapasztalatot akar szerezni, majd saját üzletet nyitna.

A Zalaegerszegi Szakképzési Centrum Báthory István Szakgimnáziuma és Szakközépiskolájában is folyamatosan ezekben a napokban a szakmunkásvizsgák. Az írásbeliken túl vannak a tanulók, jelenleg a gyakorlati és a szóbeli vizsgák folynak.

– Nyolc szakmában adnak számot a tanulóink a megszerzett tudásukról. Három technikus típusú szakmából, a többi pedig nyolc általános iskolai osztályra épülő szakma. De sokan vannak, akik ez utóbbi szakmákra is már az érettségi után jelentkeztek. A vizsgaidőszak végére jó esetben 210 tanulóink kapja meg a

szakmunkás-bizonyítványt – mondta érdeklődésünkre *Lékainé Vinkler Mária* igazgatóhelyettes.

Tegnap a cukrászok vizsgáztak, egyik csoportjuk délelőtt népesítette be az iskola cukrász tanműhelyét, a többiek délután kezdtek hozzá a tételként húzott vizsgafeladatokhoz, azaz a finomságok elkészítéséhez, amire hét órájuk volt. Mint az igazgatóhelyettes elmondta, a cukrász szakma is nyolc általánosra épül, de a tegnapi vizsgázóik érettségi után választották, és két évig tartott számukra a szakma megszerzése.

– Céltudatosan azért jöt-

tem a Báthory-iskolába, mert vendéglátást szerettem volna tanulni, azon belül a cukrászatot akartam elsajátítani, de az érettségi is fontos volt számomra. Később szeretnék továbbtanulni, szeretném megszerezni a szakoktató végzettséget. De az is lehet, hogy a vendéglátáson belül valamelyik másik szakirány is megteremtődik, amihez főiskolai végzettség kell. Mindenképpen szeretnék majd továbbtanulni – mondta munka közben *Gál-Kozári Hanna*.

Minden tételben szerepelt egy napi termék – például pogácsa, tiroli rétes, pozsonyi kifli –, továbbá bonbonkészítés és tortadíszítés. Kemény hétfórás munkát jelentett a fiatalok számára az összetett feladatsor, a cukrásztermékek elkészítése.

– Az én tételém uzsonnasüteményként bürkifli volt továbbá rigójancsit, illetve harmadikként töltött konyakmeggy bonbont készítették. Vizsga után szeretnék munkába állni, de még nincs meg a munkahelyem. Több helyre is beadom az önéletrajzomat. A két év szakmai gyakorlatot szállodában töltöttem, az a közeg, illetve minőség nekem jobban tetszik, mint a többi lehetőség. Ha találok helyet akkor valószínűleg hotelben leszek cukrász – mondta *Hanna*.

pa, hf

Vizsga után vinnék őket

KÖRKÉP Országszerte több ezer szakmunkás, asztalos, fodrász, cukrász, hegesztő tesz gyakorlati vizsgát a napokban. A szakmát szerző fiatalokra – a már országosan jellemző – munkaerőhiány miatt szinte vadásznak a nagy foglalkoztatók.

A Gazdaságkutató Intézet által készített felmérés szerint idehaza leginkább az építőipari és a fémipari cégek küzdenek szakmunkáshiánnyal, de más ágazatokban is nagy a munkaerőhiány.

Folytatás a 6. oldalon.



Iván Milán, a Nagykanizsa Szakképzési Centrum fodrász tanulója éppen Marcell-vizhullámot készít a vizsga keretében FOTÓ: SZAKONY